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ORDFÖRANDE HAR ORDET

STYRELSEN

SRB FÖRENINGENS STYRELSE VALD PÅ STÄMMAN 2025

LEDARE 

Hemma igen till tröskning och halmkörning, efter en välar-
rangerad och trevlig SRB-stämma i Uppsala. En stämma som 
kantades till stor del av positiva tongångar kring vår ras - fle-
ra små ljus i mörkret som är välbehövliga, när populationen 
och föreningen oavbrutet minskar i storlek. Man kan glädjas 
åt att SRB står sig oförändrat starkt i ekonomiska jämförelser 
och att det finns stor efterfrågan på livdjur till nystartande 
och utökande besättningar runtom i landet.  
Att lösa problemet med tillgång på djur är svårt. Lika viktigt 
eller viktigare än att se över an-vändningen av köttrassperma 
på sämre kor, är att avvecklande besättningar ser till att sälja 
sina kor till liv, en svårare balans än någonsin, med dagens 
höga slaktpriser. Det går bara att slakta en ko en gång. Se till 
att korna hålls vid liv. Ett extra år ger en extra kalv att sälja.  

På föreningens agenda inför hösten står först en digital ut-
ställning som vi hoppas på hög uppslutning till. Tag chansen 
att visa upp era vackraste kor, under enkla och garanterat 
smittfria former!

Robert Albertsson
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SRB-STÄMMA 
Uppsala, 3-5 augusti
Som brukligt har det varit SRB-stämma den första söndagen till tisdagen i augusti. Denna gång gick stämman av 
stapeln i Uppsala med Arenahotellet som centralpunkt och det var följaktligen Upplands SRB-klubb som stod som värd 
för stämman. Årets stämma gick i lugnets tecken och präglades istället av de många intressanta föreläsningarna på 
såväl stämmodagen som på avslutningsdagens besök på SLU:s nationella forskningscentrum på Lövsta strax utanför 
Uppsala. Av flera av föreläsningarna fick vi åter bevis på SRB-rasens ekonomiska konkurrenskraft när man under 
identiska miljöförhållanden tittar lite närmare på hur mjölken betalas, hur foder utnyttjas m.m. – ska vi kunna vända 

på trenden med en minskande andel SRB-kor i landet måste vi bli mycket bättre på att sprida sådana fakta 
till landets mjölkproducenter.

Författare Per E Falk
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SRB-STÄMMA 
Uppsala, 3-5 augusti

1. Välfylld maskinhall 			   2. Samling på Jälla, foto: Per E Falk		  3. En av tävlingskossorna 	
4. En finfin bricka gick till Siv Bäck		  5. Alma blev upplurad att sjunga med bandet	 6. Lyckosam vinnare av kalven från Svista	
7. Familjen som vann en kalv för andra året i rad	 8. Trevlig middag 				    9.  Embryo till Vessigebro		
 10. Doser till Malin och Patrik på Tockarp		  11. Korna på Jälla, foto: Per E Falk
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Grillkväll på Jällaskolan
Ja efter att ha installerat oss på Arenahotellet, registrerat oss och 
hejat på gamla bekanta (vilket tar sin tid), så inleddes söndagens 
aktiviteter med att vi bussades ut till Jällaskolan för den 
traditionsenliga grillkvällen. Där hälsades vi välkomna av Björn 
Runarsson från den lokala SRB-klubben. Utöver att titta på djur och 
gård var det även visning av ny torkanläggning, maskinvisning 
och demonstrationer av bl.a. en ny variant av halmhack. Givetvis 
avhölls även det årliga Riksmästerskapet i exteriörbedömning, där 
det senare visade sig att Thomas Åkerlund från Brorsans Lantbruk 
visade sig ha haft den bästa formen för dagen.

Grillkvällen fortsatte sedan som sig bör med en grillbuffé som 
ackompanjerades med musikunderhållning och lottdragning i 
Jällas maskinhall i närvaro av många hundra personer. Sedan 
avrundades den första stämmodagens aktiviteter med att vi i 
olika omgångar bussades tillbaka till hotellet med dess bar som, 
för dem som så önskade, gav tillfälle till ytterligare intagande av 
starkare dryckjom och fortsatt trevlig samvaro intill småtimmarna.

Stämmodag med föreläsningar
På måndagen var det så dags för den egentliga stämmodagen, 
men innan själva stämmoförhandlingarna drog igång var det 
dags för flera intressanta föredrag. Allra först ut, efter det att 
ordförande Albertsson hälsat alla välkomna, var dock Uppsala 
kommunstyrelses vice ordförande Agneta Eriksson som hälsade 
oss välkomna till Uppland. Därefter fick Guldsponsorerna tillfälle 
att berätta om sina respektive företag och verksamheter. Först ut 
var Växa som berättade om sin ET-verksamhet, därefter berättade 
fyra glada tjejer från MSD Animal Health om sitt företags 
produkter och avslutningsvis berättade Christer Emanuelsson 
från KLS om lite aktualiteter från slakterisidan.

Bättre foderutnyttjande och lägre kodödlighet ger plus 
för de röda

Efter kaffepausen blev det så dags för ett mycket intressant 
internationellt föredrag från en ung dansk mjölkproducent 
vid namn Torben Due Mikkelsen som berättade om sin 
produktionsstrategi för sin besättning på närmare 600 kor som 
till 75 % bestod av RDM, 18 % av Holstein och 7 % korsningar. 
Baserat på en grovfoderandel på 65 % var produktionen för hela 
besättningen på 11400 kg ECM. Som förväntat mjölkade de svarta 
mer, men det som var viktigt för Torben var resultatet på sista 
raden när alla intäkter och kostnader tagits med – och då var de 
röda lönsammare. 

En av de främsta anledningarna till detta var de rödas bättre 
foderutnyttjande – en svart ko behöver alltså äta mer för att 
producera samma mängd mjölk – och detta gick att slå fast med 
hjälp av ett så kallat C-fitsystem, med kameror ovanför ätplatserna 
som mäter konsumtionen och sedan sätta detta i relation till 
avkastningsdata. En annan viktig anledning till resultatet var 
de rödas bättre hälsa, speciellt mätt som måttet kodödlighet, 
där de röda har klart lägre dödlighet än Holstein och även (trots 
korsningseffekten) lägre dödlighet än korsningarna. Torben 
förklarade sitt val av röda kor att de röda är ”Stay home alone 
cows” och att friska kor ger en gladare bonde.

Svensk pilotstudie visar samma sak – plus för de röda
Nästa föreläsare var Camilla Rosman från VikingGenetics som 

höll ett brett föredrag om Vikings verksamhet, alltifrån genetiska 
trender till optimala avelsstrategier på besättningsnivå. Bl.a. 
fick vi veta att från och med maj 2025 så hade man infört en ny 
beräkningsmodell för avkastning som hade inneburit en del 
omrangeringar bland tjurarna. Hon underströk även att när vi 
talar lönsamhet i mjölkproduktionen så är ”Kg foder per kg fett 
och protein” det viktigaste nyckeltalet.

Hon berörde även delvis samma ämne som föregående talare när 
hon berättade om ett mycket intressant pilotprojekt hos familjen 
Moberg på Rabbalshede gård, där man har ungefär 90 kor vardera 
av SRB och Holstein. När vi tittar på rasstatistik från kokontrollen 
ser vi att de svarta mjölkar klart mer, men det som blir missvisande 
där är att då tittar vi på faktiska rådata, som t.ex. inte tar hänsyn 
till att de röda korna är vanligare i ekologiska besättningar eller 
konventionella besättningar med en mer extensiv betesbaserad 
produktion. 

När man jämför raserna i samma miljö blir resultatet ett annat. 
På Rabbalshede är för det första avkastningsskillnaden mellan 
raserna mindre än riksgenomsnittet, men omräknat till kronor så 
genererar ändå de svarta en större mjölkintäkt än de röda på 680 
kronor per år. Men bara genom att beakta den foderkostnad som 
hänger samman med Holsteinkons högre vikt så äter den röda 
kon på Rabbalshede i snitt mindre foder till ett värde av 1095 kr/ko 
jämfört med Holstein. Mätt med det klassiska måttet mjölk minus 
foder har då helt plötsligt resultatet blivit omkastat till +415 kronor 
i den röda kons favör.

Om vi därtill lägger det faktum att på Rabbalshede gård så dog 
det där under den aktuella perioden dubbelt så många svarta 
kor som röda ja då förbättras resultatet per ko med ytterligare 
+1035 kr i SRB:s favör, vilket tillsammans med mjölk minus foder 
nettot på +415 kr gjorde att de röda korna i snitt var hela +1450 
kronor lönsammare än de svarta! Nu är förvisso detta resultatet 
från endast en gård under ett år. För även om vi vet att Holstein 
generellt har en mycket högre kodödlighet än SRB så lär den inte 
vara dubbelt så hög alla år i alla besättningar. Men inte desto 
mindre pekar resultatet i denna pilotstudie entydigt i samma 
riktning som andra undersökningar, varför vi, om vi uttrycker oss 
mycket försiktigt, kan konstatera att SRB åtminstone är minst lika 
lönsam som Holstein (och detta resultat måste vi bli bättre på att 
få ut till landets mjölkproducenter om vi ska kunna vända den 
negativa antalstrenden för SRB).

Hur få fram bra tjurar när alla högindexkor semineras med 
X-Vik?
Det hade även kommit in en skrivelse till SRB-styrelsen från Roger 
Nilsson, Rimforsa, som styrelsen valde att direkt vidarebefordra 
till VikingGenetics för klargörande och svar (skrivelsen hade 
inkommit för sent för att kunna tas upp som motion). I skrivelsen 
undrade Roger hur vi framöver ska kunna få fram bra tjurar till 
avelsprogrammet om våra bästa kor (30-50%) ska semineras med 
X-vik och resten (50-70%) ska semineras med köttras? Han oroades 
vidare över att en så stor användning av köttras för med sig att 
antalet renrasiga SRB-kor som kan användas till avel i framtiden 
snabbt kommer att minska (även om semineringar med X-Vik 
ger 90 % kvigkalvar istället för konventionella semineringars 50 
%). Senaste kontrollåret seminerades endast 65 % av SRB-korna 
renrasigt medan motsvarande siffra för Holstein var 78 %.
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1. Välfylld sal på stämman			   2. Årets SRB-profil Alf Eriksson, foto: Per E Falk	 3. Torben Due Mikkelssen, foto: Per E Falk	
4. Kajsa Petersson & Anna Samuelsson, foto: Per E Falk	 5. Välkomstanförande Agneta Eriksson foto: Per E Falk	 6. Diplom och priser				  
7. Vera Andersson, foto: Per E Falk		  8. Mindre kor äter också mindre			   9. Camilla Rosman		
10. Pristagarna, foto: Per E Falk			   11. Carolin Wedemalm embryosamordnare på VÄXA
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När det gäller den första delen av Rogers oro (hur få fram 
tillräckligt många bra tjurkalvar att välja avelstjurar ifrån när 
alla högindexdjuren semineras med X-Vik) refererade Roger till 
vårt grannland Norge som har ett liknande system som VG, med 
könssorterat (Redex) på de bästa djuren och köttras på de sämsta. 
På norska GENO:s senaste höstmöte kom därför frågan upp om 
hur man ska säkerställa att få fram tillräckligt många bra handjur 
(målet framöver är att bara sätta in tjurar med +50 eller däröver i 
norskt index). Bland förslagen som nämndes kan t.ex. nämnas gratis 
seminering av de allra bästa hondjuren med konventionell sperma, 
och enligt Roger är GENO i startgroparna med detta till utvalda 
elitdjur. Han efterlyste därför att SRB-föreningen skulle verka för 
att även VG skulle inrätta ett liknande system för att få fram fler 
lämpliga högindextjurkalvar att välja framtida avelstjurar ifrån.

Av Camillas presentation framgick dock att VG väljer en annan 
strategi som bygger på att djurägarna genomtestar ALLA sina 
hondjur och sedan tackar ja till att sälja en kviga till VG eller spola 
djur på gården när VG frågar. Som morot erbjuds bra priser när 
man säljer kvigor till embryoprogrammet (4000 € när man säljer 
och 1200 € om man önskar köpa tillbaka). Målet är att samtliga 
inköpta tjurkalvar ska komma från VG:s embryoverksamhet, 
antingen via 90 inköpta kvigor/år (t.o.m. 250531 40 st varav 13 S. 
13 FIN och 14 DK) eller via 220 spolkontrakt/år (t.o.m. 250531 88 st 
varav 31 S, 21 FIN och 38 DK).

Undertecknads kommentar: Roger tar upp en svår men viktig fråga 
som vi har all anledning att följa mycket noga framöver; och frågan 
ger upphov till följdfrågor. Även om hondjuren idag är mycket 
viktigare än förr får vi ändå inte glömma att en topptjur fortfarande 
får oändligt många fler avkommor än en toppko? Även de bästa 
kornas avkommor fördelar sig enligt normalfördelningskurvan; 
blir det då maximalt avelsframsteg genom att endast rekrytera 
tjurar från en begränsad grupp hondjur jämfört med att t.ex. även 
genomtesta alla tjurkalvar och även köpa in de mest positiva 
varianterna ur en större del av populationen? Hur blir utfallet när 
verkligheten är annorlunda än avelsplanen? Idag genomtestar 
vi t.ex. inte 100 % av SRB-hondjuren utan endast 27 % (27 % i 
Finland och 35 % i Danmark) och när det gäller andel X-Vik av 
de röda doserna har vi en skev fördelning mellan länderna med 
33 % i Sverige (15 % i Finland och 48 % i Danmark). Vad händer 
med motivation/avelsintresse bland KRAV-bönder när 100 % 
av inköpta tjurar är ET-kalvar? Ja frågorna är många. Stort tack 
till Roger för att du väcker frågan och stort tack till Camilla som 
redovisade VG:s avelsstrategi.

Lågt samband mellan tjurmödrarnas produktion/exteriör och 
sönernas avelsvärden
Efter detta var det dags för Vera Andersson från Vallentuna att 
berätta lite om sitt LIA-projekt som hon haft med VikingGenetics 
under sin Agrotekniker-utbildning i Skara. Hon hade tittat på 
sambandet mellan tjurmödrarnas produktion och exteriörpoäng 
och sönernas avelsvärden som avkommebedömda. Kort sagt var 
sambandet generellt svagt; detta även i de fall regressionslinjen var 
brant (hög arvbarhet) för en viss egenskap så kunde spridningen 
runt linjen vara stor. Enkelt uttryckt, även om snygga kor i medeltal 
får snyggare söner, så är variationen stor så att i enskilda fall kan 
en ful ko få en snygg son och vice versa. Budskapet var att vi ska 
lita mer på de genomiska avelsvärdena och mindre på mödrarnas 
fenotyp; ett kanske inte helt okontroversiellt budskap i denna 
församling där det genom åren åtskilliga gånger motionerats om 
tjurmödrarnas kvalitet.

C-FIT, NAV, EBE, GAG, BAG och NAG
Som sista föredrag för dagen fick vi av Anna Samuelsson och 
Kajsa Peterson från Växa höra lite om dels erfarenheterna 
från den första C-Fit anläggningen i Sverige på Kalset Mjölk 
och dels om NAV, EBE och BAG. I all korthet beskriver dessa 
förkortningar förändringar inom avelsvärderingen som står för 
dörren. NAV kommer nämligen att ansluta sig till EBE (European 
Bovine Evaluation) som kommer att ha sitt säte i Danmark och 
ansvara för avelsvärdering av djur i Danmark, Sverige, Finland, 
Tyskland, Frankrike, Österrike, Belgien och Luxemburg (NAV 
kommer dock fortsätta att beräkna NTM baserat på EBE:s 
beräkning av avelsvärden). EBE kommer enligt tidsplanen att 
påbörja avelsvärderingen för Holstein 2028 och kommer sedan att  
fortsätta med våra nordiska röda, Jersey och Montbeliarde från 
2030 (oklart vad som gäller för övriga mjölkraser i dessa länder).

De övriga förkortningarna GAG, BAG, och NAG hänger samman 
med en förändring som innebär att Vikings avelskommittéer 
försvinner och ersätts med så kallade ambassadörsgrupper.  Högst 
upp i hierarkin står GAG (Vikings Genetic Ambassador Group) 
som under sig har 5 st BAG (Breed Ambassador Group), för svart, 
rött, gult, kött och något som förkortas VC (gissningsvis står det 
för Viking Cross). Under varje BAG finns sedan 3 st NAG (National 
Ambassador Group), en för respektive land Danmark, Sverige och 
Finland. Här måste vi av utrymmesskäl sätta stopp, mer detaljer 
om dessa organisatoriska förändringar blir det säkert anledning 
för någon att återkomma till i något annat sammanhang.

Stämma i lugnets tecken
Efter en god och närande lunch var det så dags för själva 
stämmoförhandlingarna att ta sin början. Dessa inleddes med att 
ordförande Robert Albertsson hälsade alla välkomna och öppnade 
stämman. Till att leda dagens förhandlingar valdes Thomas 
Lundgren, Månkarbo med Thomas Bäck, Rånäs som sin bisittare. 
Konsulent Anna Karlsson anmäldes som mötessekreterare.

Sedan följde en rad av procedurfrågor som avklarades snabbt 
och smärtfritt. Här kan nämnas att av totalt 22 röstberättigade 
fullmäktige fanns 20 på plats då inga fullmäktige från Värmlands 
SRB-klubb respektive Västerbottens koklubb infunnit sig. Efter 
det att det under §7 redogjorts för verksamheten, som naturligtvis 
varierar lite år från år, löpte sedan allt på som vanligt.

Patrik Isaksson avsagt sig omval – Linnea Herbertsson ny i 
styrelsen
När det kommer till valen av styrelseledamöter förelåg en 
avsägelse för omval från Patrik Isaksson, Aneby som sedan 
avtackades för sina insatser i styrelsen. I hans ställe nyvaldes 
Linnea Herbertsson, Kisa för en period på två år. Av övriga 
styrelseledamöter vars mandattid löpte ut i år omvaldes Jonas 
Carlsson, Mörbylånga och Tomas Moberg, Rabbalshede på två år. 
Till ordförande för en period av ett år omvaldes Robert Albertsson. 
Utöver de nyss nämnda består styrelsen även av Alma Håkansson, 
Brålanda, Björn Runarsson, Alunda och Elin Janpers, Stora Skedvi, 
inalles 7 personer.

Även frågan om val av valberedning, som av någon anledning 
brukar ställa till med lite palaver, förlöpte i år utan någon dramatik. 
Inför 2026 års stämma består nu valberedningen i tur och ordning 
av Per Johan Ekström Holmsveden (sammankallande), Viktoria 
Wahlberg Övertorneå, Klas Johansson,  Aneby, Ann-Christin 
Ivarsson, Tvååker och som nyvald ledamot Patrik Zetterqvist, 
Enköping
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1. Trevlig middagslokal som bidrog till god stämning		  2. SRB Högrev		  3. Förrätt med Rödbrokig ost i den lilla pajen
4. SRB-drinkar					     5. SRB-drinken		
6. Thomas Åkerlund vinnare exteriörbedömningstävlingen
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Ny stambok – förhoppningsvis klar för beslut till nästa stämma
Under punkten ”Styrelsens förslag och framställningar” redogjorde 
ordförande Albertsson för hur arbetet med ny stambok fortskrider. 
Han informerade om att en ny stambok måste EU-anpassas enligt 
den så kallade Zooteknikförordningen vilket bland annat innebär 
att rasrenheten inte längre kan fastställas som en viss procent utan 
att istället bygger på antal generationer med renrasiga anföräldrar. 

Detta i sin tur innebär att Växa i sin tur måste modifiera 
kokontrollen så att renrasigheten baseras på fler än dagens två 
generationer (idag räcker det att Far och Morfar är av samma 
ras för att djuret redovisas vara av samma ras som dessa och 
det är otillräckligt enligt förordningen). Han meddelade att 
undertecknad är anlitad som konsult för föreningens räkning, 
att arbetet sker i nära samarbete mellan SRB-föreningen, Växa 
och Jordbruksverket och att arbetet är långt ifrån okomplicerat 
(vilket undertecknad kan intyga). Dessbättre finns det möjlighet 
att utnyttja övergångsregler (vilket är absolut nödvändigt för att 
säkra tillgången på tjurar som får användas).

Motionerna.
För första gången någonsin (i varje fall vad undertecknad kan 
överblicka) hade det till denna stämma inte inkommit en enda 
motion (Roger Nilssons tidigare omnämnda skrivelse hade ju 
inkommit sent). Då motionsbehandlingen annars brukar ta avsevärt 
med tid i anspråk innebar detta att årets stämmoförhandlingar 
kunde avklaras på rekordkort tid. Istället kunde styrelsen redogöra 
för hur några av förra årets motioner hanterats.

Tomas Moberg berättade vad som hade gjorts åt fjolårets motion 
nr 5 från Västra Sveriges Koklubb som yrkade att tjurmödrarna 
måste ha minst 85 i helhet, minst 105 för kg mjölk och att dessa 
uppgifter redovisas i katalogen. Han visade rekommenderade 
listan från både februari och maj och där fanns det gott om tjurar 
att välja på som uppfyllde motionärernas krav och att uppgifterna 
nu börjat redovisas i katalogen. Han hänvisade också till Vera 
Anderssons tidigare under dagen redovisade LIA-projekt om svaga 
samband mellan tjurmödrarnas fenotyp och sönernas avelsvärden 
och påpekade att om tjurrekryteringen skett enligt motionärernas 
yrkande skulle många framstående tjurar aldrig ha blivit insatta

I fjolårets motion nr 4 från Upplands SRB-klubb hade man lämnat 
in en motion med innebörden att mjölkens verkliga ekonomiska 
värde måste redovisas tydligare i kokontrollens tjänster vilket man 
menade var extra viktigt i blandbesättningar där halterna mellan 
korna varierar stort. Här fick Tomas hjälp av Lotta Christvall från 
Växa som visade upp ett Excelverktyg där man kunde mata in sina 
egna provmjölkningsuppgifter och sedan sortera resultatet på 
intäkt (även foderkostnad var nu inkluderat). Framöver kommer 
detta verktyg att förädlas och automatiseras ytterligare och läggas 
in direkt i Min Gård.

Övriga frågor
Under punkten Övriga frågor meddelade Stefan Lennartsson 
att det just nu var stort tryck på livdjur och att man nu söker 
besättningar som kan skriva långtidskontrakt där dom förbinder 
sig att inte seminera för mycket med köttras för att de på så sätt 
skapa ett överskott som kan säljas på livdjursmarknaden. Berndt 
Ljungqvist redogjorde för en artikel i Veckans Affärer där man 
skrivit att det inte går att göra ost på SRB-mjölk på grund av 
kappa-kasein EE. Helt felaktigt, tittar man i tjurkatalogen kan man 

hitta minst 10 Holsteintjurar med EE men inte en enda SRB-tjur. 
Camilla Rosman och Tomas Moberg har gjort ett motinlägg där 
man dementerar uppgifterna.

Erling Petersson berättade lite om Ernst Groos, en lantbrukare från 
Hörby som på sin tid var mycket aktiv i den lokala SRB-klubben 
och nu hade testamenterat en större summa pengar till SRB-
föreningen. Erling underströk vidare vikten av samarbeten, som 
nu med norska GENO och efterlyste att föreningen skulle anordna 
en studieresa dit. Han uppmanade också klubbarna att bli aktivare 
med att rekrytera yngre medlemmar och avslutningsvis hade han 
med ett vykort till gamle Malmen-basen Bertil Rättzén, snart 94 år 
gammal, som den som kände sig hågad kunde skriva under.

Malin Knutsson efterlyste att vi premierar våra excellenta kor lite 
mer än bara med i bedömningen högst bedömda och nyvalda 
styrelsemedlemmen Linnea Herbertsson efterlyste mer information 
om hur utställningar går till och vad man behöver tänka på. Här 
inflikade Annika Strindgård från Skaraborgskubben att de nu i 
augusti, kommer anordna just en sådan kurs i hur man klipper, visar 
m.m.

Avslut och utmärkelser – Alf Eriksson Årets SRB-profil
Efter avtackning av dagens mötesordförande och vice ordförande 
för en föredömligt ledd stämma samt avtackning av Michael 
Arvidsson för sin tid i valberedningen och Patrik Isaksson för sin 
tid i styrelsen förklarade Robert Albertsson själva stämman för 
avslutad och avdelningen för utmärkelser och pristagare vidtog. 
För närmare detaljer om detta hänvisas till annan plats i tidningen.

Ska någon av alla dessa välförtjänta ägare av hållbara kor, 
högindexkvigor, framstående tjurar och andra framstående SRB-
medlemmar nämnas här i referatet så är det i så fall förstås Mr 
SRB himself, Alf Eriksson, som utsågs till Årets SRB-profil. Få har 
som han har lagt ner möda på att både inför bönder, forskare och 
utländska besökare propagera för SRB-rasen; och detta enbart 
baserat på vekliga fakta om SRB-kons verkliga ekonomiska 
förtjänster; många gånger baserat på undersökningar som Alf 
själv varit med att initiera eller så ett frö till. Stort grattis!

Därefter avslutades senare på kvällen själva stämmodagen med det 
som många anser vara stämmans höjdpunkt, stämmomiddagen. 
I år bjöds det till huvudrätt på en långbakad högrev av yppersta 
kvalitet och mörhet. Ja vad kan vara bättre än god mat och dryck i 
glada vänners lag där alla har engagemanget för vår älskade SRB-
ko gemensamt.

Studiebesök på SLU:s nationella forskningscentrum
Men stämmodagarna var inte slut med detta – för tisdagens 
traditionsenliga gårdsbesök kvarstod ju. Denna gång var det 
inte vilket studiebesök som helst, utan denna gång for vi till 
kunskapens högborg när det gäller kor, närmare bestämt till SLU:s 
nationella forskningscentrum för lantbrukets djur på Lövsta gård 
strax utanför Uppsala. Här delades vi in i tre grupper och fick av 
några av landets främsta forskare ta del av forskningsrön kring RS-
virus, virtuella stängsel, ljusets betydelse i mjölkproduktionen och 
info om ett projekt där man studerar ko och kalv tillsammans i 
AMS-system. Här medger dock inte utrymmet att vi refererar alla 
föreläsningarna mer ingående utan det kanske blir tillfälle i något 
annat sammanhang.
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Efter en avlutande fältmässig lunch i form 
av en överraskande god sallad av något 
slag blev det så dags att skiljas från nya och 
gamla SRB-vänner för denna gång för att var 
och en fara hem till sitt. Väl mött igen nästa 
år på nästa SRB-stämma som kommer gå 
av stapeln någonstans i Sveriges mest SRB-
dominerade län Kronoberg. Sist men inte 
minst ett stort tack till Upplands SRB-klubb 
för ett mycket väl ordnat arrangemang.

Per E. Falk.

Detta referat publiceras även i 
Ladugårdsförmannen nr 3 2025.

1. Samling vid Lövsta				   2. Jonas Löfstrand kollar in utrustningen		  3. Frida Petters projektledare på RISE
4. Lotta Jönsson och Johanna Grundin samordnare på Lövsta Forskningscentrum			 
5. Tack till Upplands SRB-klubb. foto: Per E Falk	 6. Belysning till mjölkkor			   7. Ko kalv projektet
	

1

2 3 4

5 6 7
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Agria Djurförsäkring  •  DeLaval  •  Gårdssystem
 Anolytech  •  Lely  •  4Klövern 

Lantmännen Lantbruk  •  Svenska Antti AB

Svenska Foder AB  •  AB Johan Hansson
Wollerts Spannmål  •  Skutskärs Trä/Yes Box

Ydregrinden  •  Scan Sverige  •  J-O Brink
Upplandsbonden ek. förening/Protos AB

VikingGenetics  •  Svista Gård
Tidningen Husdjur  •  Saringe Gård

VI PRESENTERAR STOLT VÅRA SPONSORER 
SOM VAR MED OCH STÖTTADE ÅRETS STÄMMA 

I UPPSALA DEN 3-5 AUGUSTI 2025

SRB-STÄMMAN 2025

TACK TILL ALLA SOM VAR MED 
ÖNSKAR UPPLANDS SRB-KLUBB
OCH SRB-FÖRENINGEN. 

BRONSSPONSORER

FLER SPONSORER

SILVERSPONSORER

GULDSPONSORER



SRB-Bladet • 3 2025 |  13

KONTROLLRESULTAT 2024

PRISTAGARE HÅLLBARA KOR MED HÖG 
PRODUKTION, ÖVER 8 500 KG FETT OCH  
PROTEIN KONTROLLÅRET 2024:

	 5-15854-255 BRUNETTA SRB född 2012-08-29, 10 kalvningar
	 F: 5234  Aikomus 42234, MF: 2385 A Linné SRB 92385 
	 Ägare:  Brorsans Lantbruk, Holmsveden
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 112526	 4,28	 3,65	 8 930		  118 578

	 5-15854-250 STELLA SRB född 2012-07-29, 9 kalvningar
	 F: 1092 Tosikko SRB 90163 MF: 1203  Soukolo SRB 91202 
	 Ägare: Brorsans Lantbruk, Holmsveden
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 104 904	 4,53	 3,6	 8 529		  113 292

	 5-31599-1238 KRONA SRB 238695 född 2012-06-20, 10 kalvningar
	 F: 2979 VR Gibson SRB 92979 MF: 2389 S Signal SRB 92389
	 Ägare: Göran Berg & K. Persson, Köpingsvik
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 120 193	 3,79	 3,46	 8 719		  117 705

	 5-45106-2885 DENORA SRB född 2012-10-11, 10 kalvningar
	 F: 7012 VR Erago 137012 MF: 1091 R Facet SRB 90162
	 Ägare: Knutby Prästgård, Knutby
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 114 389	 4,1	 3,38	 8 554		  115 550

	 5-17017-719 LENA SRB född 2011-09-23, 9 kalvningar
	 F: 9059 VR Said SRB 99059 MF: 2181 O Bruce SRB 92181
	 Ägare: Haneviks Säteri, Vålberg
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 122 727            3,66	 3,33	 8 569                     	 116 850

	 5-33271-557 KELAN SRB född 2010-11-24, 8 kalvningar
	 F: 2385 A Linné SRB 92385 MF: 1750 J Valon SRB 91750
	 Ägare: Hans-Inge Nilsson, Vessigebro
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 109 463	 4,28	 3,62	 8 648		  115 015

	 5-70778-856 MAGDA SRB född 2011-07-24, 11 kalvningar
	 F: 2483 VR Föske SRB 92483 MF: 2104 Gunnarstorp SRB 92104
	 Ägare: Nastavikens Lantbruk, Bor
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 112 028	 4,28	 3,48	 8 708		  116 645

	 5-70778-960 STRIMMA SRB född 2013-10-16, 8 kalvningar
	 F: 2488 Pell-Per SRB 92488  MF: 4620 Yllyke 44620
	 Ägare: Nastavikens Lantbruk, Bor
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 114 103	 4,15	 3,43	 8 647		  116 393

	 5-85300-66 MAJA SRB född 2012-11-08, 9 kalvningar
	 F: 1106 Record SRB 95002 MF: 2669 Burns SRB 92669	
	 Ägare: Mats & Ingalill Johansson, Borensberg
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 123 673	 3,97	 3,61	 9 251		  124 241
	
	 5-54220-44 OLIVIA SRB  född 2014-10-17, 8 kalvningar
	 F: 9547 VR Boxer SRB 99547 MF: 2236 Hällom SRB 92236
	 Ägare: Anders Fransson, Tranås
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 113 819 	 4,5	 3,53	 9 138		  121 853

	 5-33069-5781 TILLBUDA SRB född 2014-01-21, 8 kalvningar
	 F: 6281 VR Filem 43281 MF: 2801 VR Super SRB 92801
	 Ägare: Salltorp Lantbruk, Vessigebro
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 104 007	 4,45	 3,81	 8 591		  112 974

	 5-1991-602 HILMA SRB född 2012-09-30, 9 kalvningar
	 F: 1106 Record SRB 95002 MF: 1213 Peterslund SRB 91213
	 Ägare:  Luttugården, Övertorneå
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 102 819	 4,87	 3,57	 8 675		  115 025

	 5-25202-1507 STJÄRNA SRB född 2013-08-19, 9 kalvningar
	 F: 2483 VR Föske SRB 92483 MF: 6003 R Admiral 35798
	 Ägare: Janpers Lantbruk, Stora Skedvi
	 Produktion	 Mjölk	 Fett	 Protein	 Fett +		
	 totalt	 Kg	 %	 %	 Protein kg		  Kg ECM
	 tom 2024	 104 821	 4,54	 3,72	 8 660		  114 325

250 Stella 255 Brunetta
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Vi har stor efterfrågan på livkalvar med köttrasfader 
och har marknadens bästa köttrastillägg på livkalv. 
Konktakta KLS inköpare i ditt område för mer infor-
mation, du hittar dem på kls.se/inköpare.

Har du kalvar? 
Vi har köpare!

Porfyrvägen 14, 224 78 Lund  
0480-70 70 00 | info@kls.se | www.kls.se

602 Hilma

856 Magda

 960 Strimma

1507 Stjärna
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BEDA-priset 
Till den kon för högsta exteriörpoäng för helhet 
Vinnare i år blev 1410 Blomma SRB 237714 I  Född 2017. F. 1473 Bigtime, MF. 1433 Shockwave. 
Ägare: Lunden Ayrshire & Holstein, Brålanda. 1410 Blomma blev även Champion på Elmia Nationals 2024.  
 

Lelys vandringspris
Pris till uppfödaren av den tjur som avelsföreningens styrelse anser lämnat totalt sett bästa produktionsegenskaperna till sin avkomma
9287 VR ULRIK PP SRB 123137 I Uppfödare: Fornby Gård, Horndal
 
Växas vandringspris 
Tilldelas den uppfödare av den svenskfödda tjur som enligt SRB-Föreningens styrelse betytt mest för rasens utveckling under det aktuella året
9936 VR HAKVIN SRB 99935 I Uppfödare: Martin Berglund & Pia Laula, Lyckselel 

Ulf Jonssons Hederspris 
Till den stamboksberättigade ko som uppnått minst 150 000 kg ECM under senaste kontrollåret. Instiftat 2008.
1123 MAJA Född 2008-11-26  I F: 2852 VR Amigo SRB 92852 MF: 1804 O Brolin SRB 91804. Produktion tom kontrollåret 2024. 
166 078 kg mjölk 3,35 % fett 3,22 % protein 10 920 kg fett + protein 150 664 kg ECM Antal kalvningar: 11 
Ägare: Mats & Ingalill Johansson, Borensberg

Jubypriset
Till det hondjur SRB eller RB som har högst Genomiskt NTM och med minst VG 85 i helhet. 1514 HJÄRTA RB I Född 2020-06-24,  
F: 6227 VR Vimo MF: 7607 VR Futari NTM: 32 H: 85, K: 85, B: 82, J: 87 Ägare: Skygge Lantbruk AB, Tvååker
 
Högst genomiskt testade hondjuren 
FEBRUARI: 	 7774-6284 FANNY I Födelsedatum: 2022-02-28, NTM: 32, F: 8367 VR Uppura 48444 
			   MF: 8030 VR Fanclub 48030.  Ägare: Nötcenter Viken AB, Falköping 
MAJ: 	 10105-2018 SKÖNA  I Födelsedatum: 2023-04-17, NTM: 33, F: 9975 VR Videl 99975 
			   MF: 6211 VR Fitbit 647989 Ägare: Frans & Amanda Zetterberg, Ulricehamn
AUGUSTI: 	 948 STINA I Födelsedatum: 2024-04-10, NTM: 35, F: 9262 VR Wanna 99262 
			   MF: 8821 VR Vesty 38290 Ägare: Stora Mu AB, Överkalix
NOVEMBER: 	 29853-2362 PETTRONA I 2024-05-17, NTM: 38, F: 8423 VR Exter 138487  
			   MF: 9952 VR Wilgot 99952 Ägare: Anna & Göran Arvidsson, Köping
 
Årets SRB-profil Alf Eriksson, Halmstad.  Se motivering och intervju på sid 16 
 
Årets ungdomsprofil Olivia Engström, Vislanda. Se motivering på sid 17.
 
Wendelnålen
SRB-föreningens Wendelnål erhåller den som gjort en stor insats som gagnat föreningens verksamhet. 
Bernt Ljungqvist, Hökerum  Se motivering på sid 16

1410 Blomma SRB 237714, foto Irené Karlsson

PRISTAGARE – ÖVRIGA KONTROLLÅRET 2024

9936 VR Hakvin SRB 99935

9287 VR Ulrik PP SRB 123137

1514 Hjärta
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ÅRETS SRB-PROFIL 
ALF ERIKSSON, HALMSTAD. Drev gården Tuvagård, Långås förut. 

Årets SRB-profil delas årligen ut vid SRB-Föreningens årsstämma. 
Klubbarna runt om i landet nominerar person som arbetar och 
brinner för rasen och förtjänar uppskattning för sitt arbete. Styrelsen 
utser personen som får priset som har delats ut sedan 2008.

Motiveringen från Hallands SRB-klubb lyder:

Alf är Mister SRB och framhåller i alla lägen SRB kons förträfflighet 
tex vid möte med ”svarta” kollegor, Arlamöten, diskussioner med till 
exempel forskare på SLU och utländska studiebesök.
Han har också lagt ner många år på arbetet i SRB-föreningens 
styrelse som kommer att påverka SRB kon i framtiden. 

SRB-föreningens Wendelnål erhåller den som gjort en stor insats 
som gagnat föreningens verksamhet.

Bernt har gjort ett fantastiskt arbete som livdjursförmedlare. vilket 
varit till stor fördel för SRB –rasen samt för SRB-Föreningen. Han 
har dessutom på sin gård Ekeslunda tagit emot många studiebesök 
genom åren och fött upp flera bra tjurar.

WENDELNÅLEN 
BERNT LJUNGQVIST, HÖKERUM
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ÅRETS UNGDOMS-PROFIL 
OLIVIA ENGSTRÖM 25 ÅR, FÄRANÄS, VISLANDA 

SRB-föreningens ungdomspris instiftat 2018
Alla klubbar kan nominera minst en ungdom under 35 år som är medlem i 
föreningen. Priset är på 5000 kr som kan användas till studieresa eller liknande.

Motivering från Kronobergs Koklubb: 
Olivia har visat fantastiskt stort intresse för SRB-rasen inkl. Ayrshire. 
		  •	 Ambassadör för rasen, bland annat genom att deltaga  på koutställningar, 	
			   både Elmia o lokala.
		  •	 Ordförande i Koklubben sedan tre år tillbaka. Och leder klubben o styrelsen 
			   på ett engagerat sätt. 
		  •	 Skapar resurser för ett fantastiskt fint lokalt kalvläger varje år.  
			   Till exempel genom att låna ut många kvigor från sin föräldragård. 
		  •	 Mycket omtyckt på gårdar hon arbetat på.  

Varför SRB-kor: Tycker de är finare att se på, dras till den röda färgen. 
Robusta och motståndskraftiga, dukar inte under av sjukdomar så lätt. 

Är uppvuxen på gård med 70 mjölkande, varav 85 % röda. Från början var besättningen 
helröd men har utökats med andra raser på grund av inköp av djur vid utbygge. Nu 
jobbar Olivia som ladugårdsförman på Skäggalösa Lantbruk, Grimslöv, med 180 
mjölkande Holsteinkor (samt två SRB-kor). Det har gjort att hon inte är rasnitisk utan tittar på och avlar på individen. På de svarta avlar 
hon mer på halter, något hon inte behöver titta så hårt på de röda, då halterna finns där från början. Hon är väldigt avelsintresserad och 
vill ha bra fina djur som håller över tid men också mjölkar bra. 

Något mer som Olivia engagerat sig mycket i några år nu är kalvläger, de har i år arrangerat det tredje kalvlägret i Kronobergs 
Koklubb. Där tar hon med sig kalvar hemifrån, kalvar som hon valt ut och hanterat innan så att hon vet hur de är och kommer att 
fungera bra på lägret med barnen. 
De har haft ett maxantal på 15-17 barn och varit tre ledare plus ett par mammor som har fixat med maten. Hon tycker att det har varit 
mycket roligt att engagera sig och att få väcka intresse hos de unga för lantbruk, kor samt utställning. Tycker det är lite extra kul med 
helt nya barn utan lantbrukskoppling som hittar till lägren. Annars är det övervägande lantbrukarbarn och deras kompisar som är 
med, många av har återkommit och varit med på alla läger. 

Olivia var också en av instruktörerna på det nationella kalvlägret som SRB-Föreningen anordnade tillsammans med Holsteinföreningen 
i somras. Se mer från både Kronobergs kalvläger samt det nationella på denna och nästa sida. 

Kronobergs Koklubbs kalvläger 28-30/7 2025 
För tredje året i rad anordnade vi i Kronobergs Koklubb vårt 
mycket uppskattade kalvläger på Ingelstadgymnasiet. I år deltog 
17 barn i åldrarna 8-15 år, det begränsade antalet platser fylldes 
på mindre än en vecka. För hälften av deltagarna var det första 
gången att delta på kalvläger, vilket var väldigt kul att fler har hört 
om och hittat till vårt läger! Vi hade tre fullspäckade dagar med 

allt som hör till ett kalvläger - träna, tvätta, klippa, styla och så klart 
lite bad och lek hann vi också med. Jag, Olivia hade med mig åtta 
kalvar/kvigor i lite olika storlekar och med olika personligheter 
som skötte sig galant. I år hade vi hjälp av Alma Svensson för att 
visa klippning, styling och hur man går i ringen. Lägret avslutades 
med en uppvisning/tävling för föräldrarna och kompisar, med 
Alma som domare.  // Olivia Engström, ordf. Kronobergs Koklubb

TvättdagsHela gänget, deltagare och 
instruktörer

TävlingsdagsÖva själva att klippaInstruktion i klippning

ÅRETS SRB-PROFIL 
ALF ERIKSSON, HALMSTAD. Drev gården Tuvagård, Långås förut. 

WENDELNÅLEN 
BERNT LJUNGQVIST, HÖKERUM
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Vi arrangerade det första nationella kalvlägret på väldigt många 
år, i samarbete med Svensk Holstein. Vi fick låna kalvar och lokaler 
från Tenhults Naturbruksgymnasium. Vi hoppas att det här blir ett 
årligt arrangemang för att vara med och uppmuntra alla våra unga 
förmågor där ute i landet. 
Vi hade uppåt 40 deltagare som kom från stora delar av landet, 
från Skåne i syd till Dalarna i norr, från 5 år upp till 23 år. Utöver 
deltagarna så hade vi god hjälp av våra instruktörer som med 
kunskap, engagemang och vänlighet vägledde alla deltagare efter 
deras egen nivå. Vi hade följande stjärngäng på plats; Gill Zeilon, 
Alma Håkansson, Olivia Engström, Matilda Sonesson, Eva Kuiper, 
Linnea Knutsson samt Amanda Sjöland. Utöver instruktörerna var 
även några föräldrar med under lägret och hjälpte till med både mat 
och kalvträning. 

Det var 3 väldigt varma dagar fyllda med att grimträna mer eller 
mindre bångstyriga kalvar (vissa gula raser mer bångstyriga än 
andra), tvätta, klippa, styla, tävla både i ungersk showmanship, samt 
även den avslutande tävlingen. På den avslutande tävlingen fick 
även anhöriga vara med och heja fram de duktiga deltagarna. 
Vi vill också tacka våra sponsorer återigen som gör det möjligt att 
äta gott, dela ut fina priser och ha grejer att jobba med under lägret. 

NATIONELLT KALVLÄGER 15-17 JUNI 2025

#arlasverige  
#lantmännen  
#agriadjurförsäkring  
#livestock.showequip 
#boerhingeringelheim 

#semexsweden 
#hbgenetics  
#skånesemin  
#falköpingsmejeri  
#scansverige 

Edvin Janpers Land Lantbruk på plats för sin podd. Vår yngsta deltagare, Alfred J, 5 år Signe Karlander med sin röda kviga

Elsa Andersson i sluttävlingen Molly och Ingrid i näst äldsta klassen Ungersk showmanship med 5 domare Motsträvig Jersey och köttraskorsning

Rött och svart... Nu kör vi första tvätten Efter lägret kommer önskelistorna Linnea Knutsson kör  klippinstruktion

Klara J som vann yngsta klassen Första gången i ringen för både 
barn och kvigor

Rosetter Uppställningsbild med alla. 
Foto: Matilda Sonesson
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Filmerna som skickas in till tävlingen kommer att länkas på 
SRB-Föreningens hemsida till vår YouTubekanal , och blir 
därmed offentliga. Ni kan gå in på kanalen och se filmer från 
tidigare digitala utställningar, samt även en instruktionsfilm 
hittar ni här. 

Ni hittar länkar på vår hemsida under Utställningar/Digital 
utställning 2025. 
Innan filmen publiceras kommer den att förhandsgranskas av 
föreningen för att säkerhetsställa standard på både film och 
djur. SRB-Föreningen förbehåller sig rätten att neka att public-
era filmer av dålig kvalitét.

Anmälningsavgiften per kviga/ ko är 250 kronor. Vill man ha 
hjälp med enklare redigering av filmerna tillkommer en avgift 
på 200 kronor per djur.

Sista anmälningsdag samt att skicka in filmerna är 3 oktober 
men vi tar emot filmer löpande och uppskattar om de som ska 
redigeras av föreningen skickas in så snart som möjligt! Efter 
att föreningen har fått in alla anmälningar och filmer kommer 
klasserna att upprättas. Filmer, stillbilder samt anmälningsblan-
kett skickas med fördel via https://sprend.com/sv Ange anna.
karlsson@srb-foreningen.se som mottagare och i meddelande 
anges vilket djur det gäller. Vi uppskattar om det görs en sänd-
ning per djur för att inte riskera att blanda ihop djur om man 
har fler djur per besättning.

Så snart klasserna är upprättade och filmerna publicerade kan 
man vara med och rösta på djuren i utställningen genom att 
skicka ett e-mail till anna.karlsson@srb-foreningen. Märk mailet 
med ”Röstning digital utställning 2025”, en röst per person och 
man kan inte rösta på sina egna bidrag. Senast den 24 oktober 
vill vi ha din röst.

Vinnarna kommer presenteras vid föreningens höstmöte i Brå-
landa vecka 44 då prisutdelning kommer att ske. 
Domare: Dave Christophers, Cornwall, UK.

DIGITAL UTSTÄLLNING 
2025

Välkomna att delta i SRB-Föreningens digitala utställning 
som arrangeras under sensommar och höst 2025

För frågor och råd – kontakta någon av oss: Robert : 070–223 15 48 eller  Anna: 070-662 67 98 

Hoppas att så  
många som möjligt 
 vill vara med  
– välkommen med 
 din anmälan!

Champion 2023 1427 Bronara, Klas Johansson,  
Lommaryds Prästgård, Aneby

Kvigchampion 2023 1287 Audhumla, Knutssons Lantbruk, Tun
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NY I 
STYRELSEN

Linnea Herbertsson

 Linnea och Johans start på livet som lantbrukare började med 
att de köpte Johans släktgård i Ydre. Den hade då bara använts 
som sommarställe i många år och var både igenvuxen och lite 
nedgången.  Linnea 17 år, utan körkort bosatt långt ute på landet, 
lyckades ändå pendla till trädgårdsutbildningen på gymnasiet i 
Norrköping, medan Johan körde lastbil vid den här tidpunkten. 

Linnea fick två ungtackor i studentpresent, som sen följdes av en 
bagge, efter ett tag var fårbesättningen därav startad. 

Råstorp Mellangården som Linnea och Johan driver idag är Linneas 
släktgård, där hennes mormor och morfar bedrev mjölkproduktion 
fram till år 2000. Morfar gick bort och mark och stallar arrenderades 
ut först till en granne och sen från 2011 till Linnea och Johan. 2015 
köpte de gården efter att mormor hade gått bort. 

Den 4 oktober 2011 köpte de en besättning på ca 40 mjölkkor + 
rekrytering (hälften SRB och hälften Holstein) från en lantbrukare i 
Ydre. Då hade stallarna och mjölkanläggningen inte varit använda 
sen år 2000. Innan inköpet åkte Johan och provade att mjölka på 
en gård så han fick lite erfarenhet av mjölkning.. Förra ägaren till 
korna skickade med anteckningar om varje ko, dess egenheter, 
förutsättningar och en historik som var väldigt värdefull.

2015 byggde de till ett kvigstall, 2023 var det sen äntligen dags 
för lagårdsbygge för korna, för att få det lite mindre slitsamt i 
hantering av foder och mjölkning. De har ingen anställd utan 
nyttjar avbytare endast ett par gånger om året för att kunna ta 
lite gemensam ledighet.

Innan lagårdsbygget var de runt på många gårdar och kollade 
och frågade massor. Det var främst på Östergötlands SRB-klubbs 
studieresor som de fick inspiration. De har i dagsläget ca 70 kor 
i en ljus och rymlig lösdrift med en Lelyrobot. De kör fullfoder 
på bordet samt foder i roboten. Sen 2024 har de även 100 tackor i 
gårdsdriften som ska hjälpa till att finansiera lagårdsbygget.
 

Avelstrategi: i dagsläget nästan bara SRB, har några korsningar i 
stallet också. Vill ha en hälsosam, hållbar ko med bra kroppsdjup. 
Hon ska vara stabil men ändå mjölka bra. De avlade bort sina 
Holstein på grund av dåliga ben samt sämre fertilitet. Linnea 
tycker dessutom att de röda är finare att titta på. 

Har använt VÄXA:s tjurar i alla år, legat väldigt högt på 
genomiska topplistan och sålt flera tjurar till VikingGenetics. 
Men de tycker själva att korna inte höll och började ändra sin 
avelsstrategi sen ett par år tillbaka. De har jobbat med Semex sen 
dess, dock börjat ta in lite VÄXA-tjurar igen sen något halvår. 

Ålder: 		  38 år
Bor: 		  Råstorp Mellangården, Kisa
Familj: 		  Gift med Johan, 3 döttrar; 
				    Fenja 2 år, Undis 13 år och Molly 15 år.
Produktion: 	 ca 70 årskor, ca 70 årskor, 
				    avkastning 12500 kg ECM
				    (4,2 % fett, 3,47 % protein vid besöket) 

Nya och gamla lagården, nya byggd 2023 
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NYTT FRÅN VIKINGRED
AUGUSTI  2025

 
AV: CAMILLA ROSMAN, AVELSLEDARE VIKINGRED

Förändrade vikter i juverindex för VikingRed
I augusti 2025 ändrades vikterna i juverindex för VikingRed efter 
diskussioner i rasföreningarna i Sverige, Finland och Danmark, 
där man önskade ökat fokus på spenarnas storlek. Vikten på 
spenlängd ökade från 0,10 till 0,14, och vikten på spentjocklek 
ökade från 0,10 till 0,12. Samtidigt sänktes vikten på juverdjup 
från 0,20 till 0,14. Korrelationen/sambandet mellan det nya 
och gamla indexet för juver är höga, vilket betyder att den nya 
ändringen enbart medför en liten omrangering mellan tjurarna. 
För avkommebedömda tjurar är korrelationen mellan gamla 
och nya index för juver 0,96 - 0,98, och 0,95 - 0,98 för genomiska 
tjurar. Om korrelationen är 1.0, är egenskapen densamma.
Vid testkörningar från NAV blev förändringar för juverindex 
marginella och få djur ändrades mer än +/- 3 enheter i juverindex 
med de nya vikterna. För NTM blir påverkan då väldigt liten, då 
juverindex har vikten 0,26 i NTM, och det krävs en ändring på minst 
fyra indexenheter i juverindex för att NTM ska förändras en enhet. 

Den genetiska trenden för spenlängd och spentjocklek har varit 
tämligen oförändrad de senaste tio åren. Med den marginella 
förändring som blev nu kan man inte förvänta sig en markant 
ökning av den trenden. Den genetiska trenden för juverdjup 
har de senaste tio åren däremot ökat med 13,7 indexenheter. Gå 
gärna in på https://nordic.mloy.fi/NAVTrends/ där kan ni följa 
genetiska trender för alla delegenskaper i NTM. 

Hur vi säkerställer att vi får de bästa tjurarna till 
avelsprogrammet
Till SRB-stämman kom en skrivelse om hur vi i framtiden ska få de 
bästa tjurarna till avelsprogrammet, när Växa rekommenderar att 
bara använda X-vik och köttras? Frågan är viktig och något som 
VikingGenetics har som sin allra viktigaste uppgift; att maximera 
det genetiska framsteget för varje generation, genom att få fram 
de bästa tjurarna till er mjölkproducenter. Så hur gör vi det om 

rekommendationen är X-Vik 
och köttras på besättningsnivå?

Alla unga avelstjurar startar sin 
karriär i produktionsstallarna 
i Assentoft, Danmark, med 
att producera konventionella 
doser. Alltid. Så snart de 
första konventionella doserna 
är färdiga så skickas de 
direkt till Växa, Faba och 
VikingDanmark för att 
användas i VikingGenetics 
embryoprogram, dvs. på 
kontaktsspolningar ute i fält 
och på våra donnastationer 
där vi spolar embryon på 
höpgindexkvigor. Via Växas 
avelsrådgivare finns listor på 
”övriga högindexdjur” ute i 
besättningar, där syftet är att 
använda dessa ”snabbtjurar”. 

Nya och gamla lagården, nya byggd 2023 

Dotter efter VR Vesty från Skygge Lantbruk AB
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Det är dessa första 
konventionella doser efter 
varje ny tjur som används 
på de avelsmässigt bästa 
hondjuren vi har i Sverige, 
Finland och Danmark, 
som ska producera nästa 
generations tjurar till vårt 
avelsprogram. Idag kommer 
cirka 50% av tjurarna vi köper 
från embryoprogrammet, 
men vi förväntar oss att 
komma upp på 80–90%. 

Tre uppmaningar till er 
mjölkproducenter med 
röda kor:
Det bästa NI kan göra som 
mjölkproducenter för att få 
ännu bättre röda kor och 
tjurar i framtiden är följande:
1. Genomtesta ALLA era 
hondjur så att ni, och vi, vet 
vilka hondjur som är de avelsmässigt bästa. Idag genomtestas 
enbart cirka 30% av alla födda hondjur. Vi bör upp till minst 
90%, eller helst 100%. Alla mjölkproducenter tar foderanalys på 
fodret för att veta vad det innehåller. Ett genomiskt test är på 
samma sätt en analys för att veta den avelsmässiga kvaliteten 
på hondjuren. 

2. TACKA JA till att sälja en kviga till embyroprogrammet, eller 
att göra en embryospolning på kontrakt om VikingGenetics 
frågar. Det är dessa topphondjur som ska vara mödrar till nästa 
generations spolkvigor och avelstjurar. 

3. På besättningsnivå: Följ Växas råd med genomtest av alla 
kvigor, X-vik på hondjur med högst avelsvärde, och köttras 
på hondjur med lägre avelsvärde. Det kommer ge er störst 
avelsframsteg och bättre lönsamhet på besättningsnivå.  

Nya stallar ska fyllas med 
röda kor!
Det är vind i seglen 
för mjölkproduktion i 
Sverige! Det byggs nya 
stallar, och nedlagda 
produktionsenheter startar 
upp på nytt. Det finns en stor 
efterfrågan på SRB-kvigor 
just nu, och förväntas vara 
det även framöver. Passa på 
att ta tillfället och seminera 
extra mycket med X-Vik och 
gör utrymme för att sälja 
överskottet. I strategin för 
VikingRed 2035, står att 
vi ska ”Öka antalet röda 
kor i Sverige, Finland och 
Danmark.” Här har vi en stor 
möjlighet att se till att det  
blir så!     

VR Vehmaa dotter från Skygge Lantbruk AB

VR Vesty dotter från Skygge Lantbruk AB
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GENOMISK TOPPBESÄTTNING MEDEL GNTM PÅ TESTADE KVIGOR UNDER 1 ÅR

SRB-FÖRENINGENS  
GENOMISKA TOPPBESÄTTNINGAR
ETT SAMARBETE MELLAN SRB-FÖRENINGEN, VÄXA SVERIGE OCH VIKINGGENETICS

Att genomiskt testa sina djur ger ett snabbare avelsframsteg då 
det ger ett säkrare avelsvärde på varje enskild individ. Det ge-
nomiska värdet är ett verktyg för att i ett tidigt skede selektera 
ut de kvigor som inte är intressanta för fortsatt uppfödning. Ett 
genomiskt avelsvärde minskar även utslagningen av äldre kor 
då värdet berättar om vilka kvigor som är värda att satsa på. 

Nya intressanta avkommor kan med enkelhet tas fram med det 
genomiska avelsvärdet genom att selektera de individer med 
högst värden och kombinera detta med t.ex. könssorterad sper-
ma eller ET. Med SRB-Föreningens Genomiska Toppbesätt-
ningar ges en avstämning om hur besättningen förhåller sig 
till andra besättningar. 

Hur går det till?
	 •	 Genomiskt testa minst 80 % av SRB kvigkalvar under ett år
	 •	 Ge föreningen fullmakt att sammanställa och publicera medelvärden av testresultaten
	 •	 En topplista publiceras i SRB-bladet, för kalvar födda samma kalenderår, på samma sätt som  
		  Elitbesättningsprogrammet

Intresseanmälan:
Kontakta SRB-Föreningen för information och kostnader vid anslutning till Genomisk Toppbesättning! 

Björn och Sofia Runarsson, Saringe, Alunda 37 19,3

Wahléns Lantbruk AB, Högsäter 4 19,0

Botans Lantbruks AB/Österfors Gård AB 64 18,5

Salltorps Lantbruk AB, Vessigebro 12 18,4

Fornby Gård AB 13 17,5

Åsa & Mikael Berglund, Buckarby, Tärnsjö 22 17,4

Skygge Lantbruk AB, Tvååker 44 17,4

Stora Brunneby Gård AB, Mörbylånga 12 17,3

Wolf AB, Hägerstad Löneboställe,  Rimforsa 19 17,3

Janpers Lantbruk, Västerby, Stora Skedvi 45 17,2

Womtorp Jordbruk U oC Winblad, Våmtorp, Eskilstuna 57 17,1

Niclas Axelsson, Kårtvet, Henån 30 17,0

Björn-Åke Hördegård, Höreda, Ramkvilla 7 16,9

Luttugården, Souklojärvi 34, Övertorneå 21 16,4

SLU, Umeå 43 16,2

Knutby Prästgård, Knutby 11 15,9

Stora Mu AB, Svartbyn, Överkalix 50 15,8

Lennart Walleräng, Backavägen, Hedesunda 25 15,6

Rabbalshede Gård AB,  Rabbalshede 39 15,6

Ivar & Kerstin Bengtsson, Rårödsgården, Stehag 58 15,4

Göran Johansson Mällby Brunnsgård 6, Reftele 16 15,3

Kristian Elofsson, Väggarps Gård, Getinge 45 15,3

Hans Samuelsson, Kalset, Skeppshult 21 15,1

Mjälgårds Mjölk o Maskin, Mjälen, Blidsberg 26 15,1

Mats & Ingalill Johansson, Borensberg 23 14,7

Andreas Stövegård Lydig & Alma Johnsson, Grimslöv 2 14,5

Tommy Runarsson, Barkö, Östhammar 15 14,5

Nickängets Lantbruk AB, Nyåker 18,  Burträsk 7 14,4

Frömansgården i Dala-Järna AB, Dala-Järna 48 14,4

Magnus Karlsson, Torpane, Brålanda 94 14,3

Benjamin Eriksson, Folkared Tuvagård, Långås 77 14,3

Intakan AB, Hökerum 53 14,2

De Laval, Hamra Gård 51 14,2

Werthéns Lantbruks AB, St Hallebo, Habo 41 14,1

Ingemar Andersson, N Lundby Överstegården, Axvall 8 14,0

Frida & Tobias Holmqvist, Skarmansmåla, Älmeboda 40 13,6

Björn Andersson, Hönryds Gård, Morup 10 13,6

Kenneth och Jan-Åke Carlsson, Ladö 2, Värends Nöbbele 11 13,6

FA Zetterberg, Hössna, Ulricehamn 7 13,6

Gustav Kämpe, Skogaryd Torpet, Karlsborg 47 13,5

Tomas Ekman, Björke, Varberg 8 13,0

Mats Karlsson, Edenberga,  Laholm 11 13,0

Sören Strömvall, Per-Eriksgården, Mariestad 36 12,9

Stefan Sundvall, Galvsbo, Alfta 15 12,9

Gunnas Lantbruk AB, Olofstorp, Varberg 13 12,8

Vretagymnasiet, Järngården 3, Vreta Kloster 8 12,6

Johan & Birgitta Linderkers, Röda Gården, Nora 8 12,4

Ältetorp Lantbruk AB, Askersund 45 12,0

Marit Ottoson-Svensson , Myckelby Dala-maritHusby 17 11,7

Mattias Andersson, Näshults-Råsa, Åseda 18 11,6

Axhults Gård AB, Axhult 6 11,2

Anneli Eriksson och Mats Djurstedt, Hjorted 15 10,8

Arne Eriksson  Vallnäset, Junsele 5 4,8

Klas Vallhagen, Kristinehamn 0 0,0

Genomisk medel gNTM på testade kvigor under 1 år
AUGUSTI 2025

Antal 
testade

Medel 
gNTM

Genomisk medel gNTM på testade kvigor under 1 år
AUGUSTI 2025

Antal 
testade

Medel 
gNTM

GENOMISK TOPPBESÄTTNING
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INTERVJU LEIF LARSSON, LUNDEN 
Vid ett trevligt sommarbesök fick jag, både äta en god fisksoppa 
lagad av Leif, samt se en del av hans digra prisbord. Med vid 
lunchen var Leifs barnbarn Daniel Larsson med sambo Matilda 
Andersson. Nu under sommaren så har Leif och Daniel startat 
Lunden Mjölk & Avel AB, en del i ett generationsskifte som syftar 
på att Daniel ska ta över driften efterhand. 
Daniel har varit intresserad sen han var liten och varit med farfar 
på gården och på utställningar, är också väldigt avelsintresserad. 

Leifs avelsintresse väcktes tidigt, hans pappa gick med i Skara 
Semin när Leif var ca 5-6 år, läste han in sig på tjurkatalogen 
och kunde den sen utantill. Annars var det övervägande hästar 
han var intresserad av när han växte upp. De hade 13 avelsston + 
hingst, främst Shetlandsponnys under dotterns uppväxt (som var 
väldigt intresserad av hästar), de slutade med hästarna 2005 och 
hade då hållit på med dem i 15 år. Efter det så väcktes intresset för 
koavel på riktigt. Leif har suttit med i SRB-Föreningens styrelse 
samt som ordförande för Avelskon i Väst i många år, samt som de 
flesta vet varit med och vunnit på utställningar sen tidigt 90-tal. 
Framför allt efter 2014 så tog det fart på riktigt och han fick då 
se resultaten av att ha satsat på hållbara djur, då han har många 
äldre kor som står sig bra i resultatlistorna. 
Leif är tredje generationen på gården, det var farfar som köpte 
och 1985 tog Leif och hans bror Göran över efter föräldrarna. 
Fastigheten bestod då av två gårdar, 1988 delade de på företaget 
och Leif behöll Lunden och Göran tog över Bäcken. 

Leif la all sin tid i lagården, jagade och fick hög avkastning, men 
efter en olycka 2008, då han var sjukskriven ca ett år, la han 
om strategin. Nu jobbar han mot hållbara, exteriörstarka och 
krångelfria kor, delvis genom aveln men också genom att ha en 
lägre produktion, som inte stressar korna och honom själv lika 
mycket. Han har satsat mer på extensiv betesdrift, vilket delvis 
innebär att de seminerar kvigorna senare, vilket också, tycker 
han, har gett hållbarare kor (inkalvningsålder kring 28 månader). 

Han spolade mycket på 90-talet, utan jättebra resultat. Dåligt 
med ägg samt att spoldjuren blev lite utbrända av processen. 
Nu när han är ekologisk så får han varken spola eller lägga in 
embryon. 

2011 stod också den nya lösdriften klar, ett projekt som gick på 
bara nio månader, från tanke till färdigt stall. Han har ca 65 årskor 
varav ca 80 % SRB, av de 20 % Holstein han har så är hälften röda 
Holstein. 
 
Efter den goda lunchen så begav oss ut till ”huvudpersonerna”, 
dvs stjärnorna som har fixat alla utmärkelser på prisbordet. 1474 
Tometta som vi både fick en glimt av inne i lagårn samt hängde 
med ut på betet, är resultatet av Leifs avelsmål. En ny stjärna som 
vi ser fram emot att se i utställningsringarna framöver. 

Text: Anna Karlsson

”Livet är för kort 
för att ha fula kor” 

 

1474 Tometta, håll utkik efter henne på 
utställningarna framöver.

Digert prisbord, som ändå bara är en 
del av priserna han har fått

Lösdriften med en robot, s
om stod klar 2011

Leif och Daniel

1474 Tometta, 1410 Blomma som vann Elmia 2024 samt 1541 Blomma som är dotter till 1410.
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HÖSTMÖTE

Nu tar vi höstmötet till sköna Dalsland och beger oss till Brålanda 
där det vimlar av fina röda kor. 

Vi börjar första dagen med lunch på Kroppefjäll Bed & Breakfast där 
vi även kommer att äta på kvällen, sova samt ha mötet dagen efter. 

Vi kommer besöka Sandra Johansson och Johan Glennbrandt 
på deras gård i Rågtvet strax utanför Brålanda. Ett ungt par som 
bestämde sig efter gymnasiet att satsa på mjölkproduktion och köpa 
en egen gård som de driver tillsammans med Sandras föräldrar. De 
har 110 årskor mestadels SRB, som mjölkas i två Lelyrobotar. Odlar 
200 ha varav 70 ha vall.

Vi kommer också få reda på lite grunder i showmanship, vi beger 
oss till Alma och Anders Håkansson på Slommehagen, där Alma 
med hjälp av Olivia Engström kommer att visa oss hur man väljer ut 

bra kalvar, hur man fodrar och tar hand om sin utställningskalv samt 
hur man stylar och visar upp den. Bra grunder för er alla som har 
barn och ungdomar hemma som är intresserade av showmanship 
och utställningar. 

Vi avslutar kvällen med mingel, god mat och förhoppningsvis 
trevliga diskussioner kring bordet. Vi kommer också här kora 
vinnarna av den digitala utställningen vi haft under hösten. 

Andra dagen får vi besök av Stefan och Linnea Åkerlund från Brorsans 
Lantbruk. Stefan berättar om resan han har gjort tillsammans med 
sin bror Thomas i att bygga upp deras framgångsrika gård till vad 
den är idag. Linnea berättar om det arbetet hon gör med sociala 
medier för att visa upp hur livet på en gård idag ser ut. 

Vi avslutar mötet med att ha en gruppdiskussion om vår barn- och 
ungdomssatsning. Hur ska den se ut, vad ska vi fokusera på? Finns 
det till exempel intresse av att skaka liv i ungdomsgruppen som 
varit vilande sen 2019, en grupp som skulle vara komplement till de 
lokala ungdomsgrupper som är aktiva idag redan. 

Paket 1:  helpension*: 1950 kronor per person i dubbelrum, 
enkelrumstillägg 300 kronor. Inklusive lunch x 2, fika x 2, två-
rätters middag, boende och frukost
Paket 2: (allt enligt ovan men utan middag och boende):  
800 kronor per person
Paket 3: (allt enligt ovan men utan boende): 1 200 kronor per person 

OBS: om det önskas vin/öl till middagen och senare så får detta 
gärna medtagas av er själva. Hundar är välkomna på boendet,  
OBS: meddela om hund medtages vi anmälan

Anmälan görs till Anna Karlsson:  
anna.karlsson@srb-foreningen.se eller 070-662 67 98, 
senast den 17 oktober. Ange vilket paket ni önskar samt 
eventuella allergier.

PROGRAM 28/10
12.00    	 LUNCH PÅ KROPPEFJÄLL B&B
	 ADRESS: 	 KROPPEFJÄLL 2, 
			   464 50 DALS ROSTOCK

13.00	 STUDIEBESÖK HOS SANDRA 		
	 JOHANSSON & JOHAN GLENNBRANDT	
	 ADRESS: 	 RÅGTVET 125, 
			   464 65 BRÅLANDA
 
15.00	 FIKA & SHOWMANSHIP HOS ALMA 		
	 OCH ANDERS HÅKANSSON	
	 ADRESS: 	 SLOMMEHAGEN 140, 
			   464 65 BRÅLANDA
			                
19.00     MINGEL, MIDDAG, PRISUTDELNING 	
	 DIGITALA UTSTÄLLNINGEN         
			   KROPPEFJÄLL B&B

PROGRAM 29/10 Kroppefjäll Bed & Breakfast

07.30	 FRUKOST
	
08.30	 VÄLKOMNA 

08.45	 STEFAN OCH LINNEA ÅKERLUND, 		
	 BRORSANS LANTBRUK	

10.00    	  FIKA

10.30	 GRUPPDISKUSSION OM 
	 BARN & UNGDOMSSATSNING

12.00     LUNCH & AVSLUT

VÄLKOMNA PÅ SRB-FÖRENINGENS
HÖSTMÖTE I BRÅLANDA 
28-29 OKTOBER 2025! 

Leif och Daniel



www.husdjur.se  ••  010-471 09 42

 – hela mjölkbranschens tidning
Saknar du en egen prenumeration? 

Du vet väl att du som är medlem i Rådgivarna i  
Sjuhärad, Skånesemin eller Växa har rabatt på  
helårsprenumeration till dig och din personal?
1 085 kronor exkl moms.  

Kontakta oss på husdjur@vxa.se  
så hjälper vi dig vidare.

Scanna koden för att komma 
till våra aktuella erbjudanden! 

Besök www.husdjur.se 
för mer läsning om gårdar, kor och människor 
från hela Sverige.

Testa 2 nummer  
för bara 99:-

PÅ GÅNG / AKTUELLT

 

Rasklubbarna i Skaraborg & Koklubbarna 
i Väst tillsammans med  

Riksföreningarna och Sötåsenskolan 
Bjuder in till utställningen  

Avelskon i Väst 
Fredagen den 1/5 2026 på  
Sötåsenskolan, Töreboda  

i samband med kosläpp & öppen gård 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

RASKLUBBARNA I SKARABORG & KOKLUBBARNA 
 I VÄST TILLSAMMANS MED  

AVELSFÖRENINGARNA OCH SÖTÅSENSKOLAN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 BJUDER IN TILL UTSTÄLLNINGEN

AVELSKON I VÄST
FREDAGEN DEN 1/5 2026 PÅ  

SÖTÅSENSKOLAN, TÖREBODA 

I SAMBAND MED KOSLÄPP  
& ÖPPEN GÅRD

SAVE THE DATE

HÖSTMÖTE
 28-29 OKTOBER

PLATS:  
KROPPEFJÄLLS B&B 

STUDIEBESÖK:  
RÅGTVET OCH SLOMMEHAGEN.

Prisutdelning digitala utställningen.

Se mer information på sid 25 och på hemsidan.

KROPPEFJÄLLS B&B  
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Det här är ju helt nytt nummer kan man säga, vårt fjärde nummer (fast 
det är nummer 3). Kan ta lite tid innan vi hittar nya rutiner för både 
nummer 3 och 4. Jag är öppen för förslag och finns tillgänglig kanske 
mest på mailen och lite mindre tillgänglig, på telefon då jag inte jobbar 
heltid. Men är alltid tacksam för förslag på både högt och lågt för akti-
viteter i föreningen. 

Annars har vi ju avverkat min andra stämma och det är stor skillnad 
mot förra året för mig, att ha koll från början, att ha varit med en gång 
gör skillnad för resultatet. Hoppas att ni är lika nöjda med stämman 
som både jag och Upplands SRB-klubb är. Vi tycker det blev fantastiskt 
trevligt även om det ju alltid finns saker att förbättra såklart ; )

Så himla lyckat vårt kalvläger blev, väldigt utmattande med både värme 
och hektiskt schema i tre dagar men väldigt värt det. Vår förhoppning 
är att ha det här som ett stående årligt inslag, håll utkik nån gång i vår 
för nästa inbjudan. 

Vi jobbar fortfarande på med den nya stambo-
ken, framförallt genom Per E Falk som hjälper 
oss genom det snåriga zootekniska reglemen-
tet. Allt tar längre tid när det är många parter 
som är inblandade, vi hoppas få ett färdigt för-
slag till nästa årsstämma.  

 Anna

Ge oss gärna feedback om SRB-bladet!  
Är det något som du tycker saknas? Finns det önskemål 
om nya artiklar eller artikelserier? Vi är tacksamma för all 
input, nya förslag och idéer! Hör gärna av dig till: 
info@srb-foreningen.se

SRB-BLADET

ALMANACKA

19 aug-3 oktober 2025 
			   Digital utställning

 
23 september 2025 
			   Skånes SRB-klubb Avelsupptakt

 
Vecka 38 2025 
			   Utgivning SRB-Bladet nr. 3

 
28-29 oktober 2025 
			   Höstmöte i Brålanda

 
Vecka 48 2025 
			   Utgivning SRB-bladet nr. 4

 
1 maj 2026 
			   Avelskon i Väst på Sötåsenskolan

Kolla in shoppen för nyheter i form av tex jackan som ni ser 
på bilden, samt roliga grejer från Eplaros och Farmphoto.

 https://srb-foreningen.se/butik

SRB-SHOPPEN

FRÅN KONSULENTEN

SAVE THE DATE



SRB-Föreningen
Ljungvägen 8
573 74 Ydre

Fokus 
framtid

Fler kvigor  
från dina bästa kor
Genom att seminera med X-Vik investerar du lönsamt i besättningens framtid och når 
dina avelsmål snabbare. 

Vi erbjuder marknadens bredaste och mest kvalitativa utbud av könssorterade 
doser – för att du ska kunna välja det som passar just din strategi. 

I Dosshopen hittar du alltid  
uppdaterat sortiment.


